

国家发展改革委十七条务实举措发布，全面推进民间投资 建立重点项目库，优化融资支持

国家发展改革委24日发布《关于进一步抓好抓实促进民间投资工作努力调动民间投资积极性的通知》。业内专家认为，通知以民间投资项目为抓手，实操性强、针对性强，通过十七条务实举措，系统全面推进民间投资工作，将有效提升民间投资的积极性。

“清单+项目库”等多项举措推进民间投资

当前，受国内外多重因素影响，我国民间投资增速放缓。今年上半年，民间投资同比下降0.2%。

通知从提振民间投资信心、支持民间资本参与重大项目、健全保障机制、营造良好环境等方面提出17条促进民间投资高质量发展的具体举措。

“行业准入、政策支持、融资便利等因素影响着民营企业的投资信心。通知的实操性强、针对性强，能落地、见效快，对提振民间投资信心十分重要。”国家发展改革委市场与价格研究所副所长刘建兴说。

百盛联合集团有限公司投资建设了国家“双示范”民营控股铁路——杭温铁路，该公司财务总监杨超众认为，国家不断打造公平公正的市场环境，民营经济的活力正在进一步释放，我国将迎来新一轮民间投资的浪潮。

通知要求，全面梳理吸引民间资本项目清单。各省级发展改革委要形成拟向民间资本推介的重大项目清单、产业项目清

单、特许经营项目清单。

刘建兴认为，以清单形式向民间资本推荐预期收益较好的项目，能够有效破解有形或无形的市场壁垒，激发民间资本参与国家重大工程、重点产业链供应链项目的积极性，让民营企业恢复投资信心。

通知要求，建立重点民间投资项目库。国家发展改革委将筛选符合条件的民间投资项目，建立全国重点民间投资项目库，加强重点民间投资项目的融资保障和要素保障。

“重点民间投资项目库的建立，将在政府调配资源与企业寻求发展之间搭建起‘快速通道’，便于甄别和筛选经济效益较好、发展潜力较大的民间投资项目，对入库项目予以重点融资保障和用能用地等要素保障，可以切实加快民间投资项目落地生根、开花结果。”福建省泉州市市长蔡战胜说。

浙江省发展改革委副主任黄炯表示，浙江省已经建设了民间重大产业项目库，对纳入项目库且符合条件的民间重大产业项目予以优先支持，推动土地要素向“大、好、高”项目集聚。截至2022年底，

累计支持项目1534个，拉动总投资25379亿元，为浙江现代产业体系构建、产业转型升级和民间投资增长提供了有力支撑。

蔡战胜表示，泉州市以重大项目为抓手促进民间投资。近三年泉州市安排的重点项目数量和投资额每年均实现两位数的增长，2023年民间投资的重点产业项目占比超六成。

加强对民间投资项目的融资支持和要素保障

通知强调，优化民间投资项目的融资支持。国家发展改革委将按照“成熟一批、推荐一批”的思路，向有关金融机构推荐全国重点民间投资项目库项目；有关金融机构按照市场化法治化原则，独立评审、自主决策、自担风险，自主选择符合条件的项目给予金融支持。

通知指出，强化重点民间投资项目的要素保障。国家发展改革委将把全国重点民间投资项目纳入国家重大项目用地保障机制，各省级发展改革委要主动与自然资源、生态环境等有关部门加强沟通协调，在办理用林用海、环境影响评价、节能等手续时，对民间投资项

目一视同仁、平等对待，帮助民间投资项目顺利实施。

“这些措施降低了被推荐项目的软性融资门槛。”中银国际证券首席经济学家徐高说，增强对民间投资的要素保障，有利于减小民间投资在市场准入方面遇到的障碍，从而进一步激发民间投资的活力。

“要素保障工作是促进民间投资的重要抓手。”黄炯说，浙江省实行民间重大产业项目用地奖励机制，每年单列土地指标1.5万亩左右，专项支持民间投资为主的重大产业项目用地建设。同时，加强中小企业、民间投资项目与金融机构的对接，截至今年6月底，浙江省金融综合服务平台交易量已突破8万亿元。

全国工商联副秘书长、经济服务部部长林泽炎认为，优化民间投资项目的融资支持，强化要素保障等措施，对于进一步激发民间投资活力，推动投资项目落地落实具有重大现实意义。

“随着我国经济持续回升向好和各项支持政策的落地实施，相信民间投资的信心会逐步恢复，增强，民间资本也会迎来更广阔的发展空间。”林泽炎说。 据新华社

国家发展改革委出台措施 调动民间投资积极性

重点领域方面

通知明确

国家发展改革委将在

交通、水利、清洁能源、新型基础设施、先进制造业、现代设施农业等

领域中，选择一批市场空间大、发展潜力强、符合国家重大战略和产业政策要求、有利于推动高质量发展的细分行业，鼓励民间资本积极参与

同时，要全面梳理吸引民间资本项目清单，搭建统一的向民间资本推介项目平台

健全保障机制方面

通知明确

建立重点民间投资项目库，优化民间投资项目的融资支持，强化重点民间投资项目的要素保障

与银行共享项目前期手续办理情况和资金支持信息，促进信贷资源向民间投资合理配置

鼓励民间投资项目发行基础设施领域不动产投资信托基金（REITs），进一步拓宽民间投资的投融资渠道

编辑：马纯潇 美编：继红 制版：刘淼

山东3D狂欢盛宴来袭，3888万元大派奖活动重磅开启



7月24日，山东3D狂欢盛宴重磅开启！2023年7月24日至8月13日，山东省福利彩票发行中心决定开展3D游戏派奖活动，派奖金额3888万元，预计持续21期。

据了解，本次派奖的3888万元活动资金，从3D游戏调节基金中支出。派奖进行至21期后，若3D游戏调节基金结余超过180万元，则派奖活动顺延，当3D游戏调节基金结余不足180万元，则派奖活动结束，派奖时间最长不超过40期。在兑

奖方面，派奖奖金和常规奖金一并兑奖，兑奖期限与常规兑奖方案相同。

派奖方案如下：对单票金额20(含)元以上的单选、组三、组六三种玩法进行派奖，每期安排180万元派奖资金，其中单选上奖每期140万元，组选上奖每期40万元，若当期开出“三同号”，则180万元全部用于单选“三同号”奖上奖。

单选上奖对单选玩法进行浮动奖金派奖，每期140

万元，按中奖注数均分，单注派奖奖金最高不超过760元，派奖后单选单注奖金可至1800元。

组选上奖对采用复式、胆拖投注的组选玩法进行浮动奖金派奖，分为组三上奖和组六上奖，每期40万元，按中奖注数均分。组三上奖单注派奖奖金最高不超过200元，派奖后组三单注奖金可至546元；组六上奖单注奖金最高不超过100元，派奖后组六单注奖金可至273元。

派奖奖金按注均分后，以元为单位取整后(不四舍五人)多余金额滚入下期各自派奖奖池。若当期单选、组选上奖派奖资金有剩余，剩余资金分别滚入下期单选、组选上奖奖池，与下期派奖资金合并进行派奖。

若其中一奖项派奖资金不足开展一期，另一奖项派奖剩余资金高于每期派奖资金，则扣除下一期派奖资金后多余派奖资金结转至另一奖项，直至不足开展一期。

公益福彩进社区 “幸福合伙人”签约仪式启动



7月10日上午，东营市福彩中心与东营区胜利街道办事处在涌金门“快乐吧”综合销售厅举行公益福彩进社区“幸福合伙人”签约仪式。

根据双方协议内容，作为胜利街道丽景社区“幸福合伙人”，东营市福彩中心将联合“快乐吧”驻地丽景社区共同打造“丽景携手福彩·幸福汇万家”志愿服务，其中包括“福彩+爱心走访”“福彩+公益集市”“福彩+社区基金”等内容丰富、形式多样的公益活动和党建共建活动。

签约仪式现场，东营市福彩中心负责人介绍了中国福彩的发行宗旨、文化、发展情况和福彩公益金在支持社会福利事业中发挥的积极作用，希望通过这样的联动，让更多社区居民了解福彩发行宗旨及福彩的各种游戏，通过传播、普及福利彩票各方面知识，增加社区居民对福利彩票的认知度，不断增强福利彩票的感召力和社会影响力。

下一步，东营市福彩中心还将继续寻求与探索更多的便捷渠道，为广大购彩者提供更加精准、便利、快捷的随手公益爱心体验，从而带动更多爱心人士走近福彩、加入福彩，践行“中国福彩·一起造福”发展理念，为增进民生福祉，为建设和谐幸福社会奉献福彩力量。(张亚萍)

最高奖金40万元

福彩刮刮乐新游戏“福耀亚洲”在山东上市

福彩助力，福耀亚洲，共赴精彩。近日，福彩刮刮乐新游戏“福耀亚洲”在山东精彩上市啦！

“福耀亚洲”是以杭州第4届亚残运会为主题，融入杭州第4届亚残运会会徽“向前”、吉祥物“飞飞”及部分运动项目场馆实景，传递福彩宗旨文化与亚残运会核心理念，让社会各界以“随手公益”的方式了解亚残运、参与亚残运，为亚残运盛会增色添彩。

该款彩票全套共有10张，分别展现了10处亚残运场馆。单张彩票面值为10元，12个奖级，10次中奖机会，奖金返还率为65%，最高奖金40万元。

游戏采用“对数字”玩法，简单有趣，体验感十足。具体游戏规则是：刮开覆盖膜，如果任意一个“我的号码”与任意一个“中奖号码”相同，即可获得该“我的号码”下方所对应的奖金。中奖奖金兼中兼得。

